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Telephone 1824 Gerrard. SALE No. 12,013.
Sale to commence at 12.30 o’Clock.

A CATATOGUR

. BRONZES, PORGELAIN,
Indian and Other Weapons,

Curios from the Comgo amd other localities,

SILK FLAG, 3rRD COMPANY OF COLDSTREAM GUARDS

Silver and Gold Thread Embroidered SATIN COAT
and TWO WAISTCOATS, Queen Anne Period,

Ol PEWTER,

Also Buddhas, Gilt Panels, Bronze Idols, Embroidery,
Cloisonne, etc., from China,

Oil Paintings, Engravings,
Sereens, Shrines, Vases, Ivory Carvings, ete., from

Japan, Roman Glass, Clay Figures from Interior of
Columbia, Tanagrian Figures, etc., ete.

PP 000000000

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION BY

MR. J. C. STEVENS,

AT HIS GREAT ROOMS,
38, KING STREET, COVENT GARDEN, W.C.

g BUESDAY R ULY 25, 1911

At Half-past Twelve o'Clock.

—_ ——

On View Day prior, from 10 till 4, and Morning of Sale, and Catalogues
on application, of Mr. J. C. STEVENS, 38, King Street, Covent Garden, W.C,

Telegraphic Address—AUKS, LONDON.

. PETTITT & COX, Printers, 23, Frith Street, Soho, W.
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On TUESDAY, the 25th day of JULY, 1911,

At 12,88 aGleocik
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CONDITIONS OF SALE AS USUAL. A Copy
is exhibited in Sale Room at time of Sale.
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Fndian and ofther Tllcapons.
LOT

1 Ghoorka knife mn silver-mounted sheath and a
knife with green stone handle

2 Sword with figure and animal decorated blade
and inlaid handle, curious wide-bladed sword
and a sword with inlaid handle

Inlnid helmet and a ditto shield

Three long Japanese swords

5 Painted Indian bow and 12 arrows

i Two Ghoorka knives, 2 small ditto in sheath and

a knife 1 carved wood sheath and handle
7 Four long-handled battleaxes

8 Three ditto with painted handles

9 Mace with spiked head and inlaid handle

10 Battleaxe with dagger in handle and 2 axe heads
11 Kater with inlaid handle and opening blade

12 Heavy sword with inlaid blade and another
sword with ditto
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35
a6
37
35

39
40

__Painted circular shield with 4 metal bosses and a

painted bow with 10 arrows

Spear, 4 wooden staffs and a gun with heavy
barrel
hree Japanese swords with fishskin handles

Japanese sword with fishskin handle and 2
Indian swords

Malay sword in wooden sheath with fishskin
handle, and a knife with ivory handle

Two battleaxes with long handles
Three smaller ditto

Two guns

Cavalry sword, 2 guns and a battleaxe

Two axe heads, long bladed knife and two inlaid
circular weapons

Two whisks, 3 leather flasks, 5 dog collars and a
muzzle

Iniaid metal shield, curious leather wwtmek;}g, f

¢ &R

various sword sheaths, ete. /2

Curios, Larions.

A Chinese address on silk, 25 feet by 35 inches
Plated toast rack and biscuit box

Two dozen knife and fork handles made from
elephant tooth 1vory

Section of elephant’s tooth, ivory box and small
carving

Queen’s chocolate box with chocolate

Photo album in leather binding with plush mounts

Old knuckleduster, pistol and dagger combined
and an old pistol

Two Maori carved bone tomahawks, a piece of
carved bone and a knobkerry

(Queen Victoria’s autograph

Four old paintings, ““ Portrait of a Lady,” panel,
‘““A Man Fishing,” panel, “ Dogs and Rird "
and * Moonlight ”
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46
47
48

49

61

62
63

Coloured engravings, etc., framed, ‘“ The Ruins
of Bolvon Abbey,” “ Rome " (3) and *“ Bartolozz1
(1) :

Three ditto in one frame, *“ Marriage, 1863,” an
old water colour, “ Bridge” and a pen and ink
sketch

Kaffir work :—A battle axe, loaded stick, bead-
work, spoon and 2 snake skins

A ditto large skin rug

Masonic :—Two scarce and curious coloured
masonic prints (framed)

Wood carving of dragon, in glass case
Indian part silk shaw, and a Paisley shawl

Porcelain crackle jar, painted in equestrian and
other figures, depicting war scene, Ming dynasty

Blue and white crackle jar with lizard and stand,
and another crackle jar

Painting (allegorical subject) in black frame
An old rosebowl

QId Pewter.

Four mustard pots with biue liners, 2 salts
Ditto, salt, no lining, and 3 pepper casters
Chased prize cup, ditto Chinese teapot and tankard
Four candlesticks and a cream jug

JFapanese Porcelain, Bronzes, etc.

An Oriental figure “ Seated Buddha,” richly gilt
A large Satsuma figure ““ Farmer ”

A large ditto group ‘ Hotei, ete.”

An Oriental figure * Goddess Seated "

An important Oriental figure “ Goddess Benton ”

Two smaller ditto figures richly decorated in gilt
and colours

Two coloured Japanese female figures
A curious old porcelain figure of a joss
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65
66

67

69

70

71

72

73

74

75

e |

A set of six Japanese coloured figures of dancing
girls, richly enamelled

A pair of Chinese green parrots

A collection of 22 Chinese snuff bottles painted
inside and 6 bangles

A fine 2-handle Cloisonne vase and wood stand

A 12-inch Chinese bowl painted inside and out
with birds, flowers, figures, ete.

A fine coloured Chinese sugar jar and cover
painted in birds and flowers in five colours,
16 inches high

Another blue and white ditto jar and cover

A pair of Chinese jars and covers, painted in
dragons, ete., in colours, 12 inches high

A fine pair of 5-inch Nankin blue and white haw-
thorn jars, with carved wood covers and stands

An 8-inch ditto ginger jar with carved wood cover
and stand

A set of five coloured vases, painted in flowers, 3
with covers

An important pair of Chinese curio crackle ware
ginger jars and covers, enamelled in numerous
figure subjects, “ Battle Scenes,” 12 inches high

A pair of Nankin blue and white pilgrim bottles
with handles

A pair of very fine 8-inch Narkin jars, decorated
in hawthorn spray, with finely carved and
pierced wood covers and stands

A pair of exceptional Chinese porcelain sugar jars
and covers, on carved

Twelve valuable Chinese painfings on rice paper

A pair of cloisonne enamel vases and wood stands

in box
Another pair of ditto with crimson ground

A choice silver-mounted bracelet
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TWeapons, Jools, ¢tc., from Congo and
other localities.

L 83 Fine FPersian sword with ancient blade, handle

I " "
<l and scabbard, with very heavy silver mounts
' < J'{j_' 84 TFine old Persian mendicants carved cocoanut
¥l |
. [ bowl
)| ——85 Curious Persian charm, carved red coral, silver-
| mounted

/1
\~ i{?i “86  'Three heavy silver Persian charm or prayer boxes

i }‘ ~87 Inlaid and engraved steel helmet and shield
- 83 Large, massive and elaborately carved wooden
d R Buddha shrine, a very fine old piece from Thibet
1. -89 Congo infant’s carved wooden doll

C o ¥ 904/Two very rare shaped Congo knives
T , ' ; : /-)
MAY - @' 'wo ditto with fetish head handles
W s - One larger ditto
1 93 Old ivory pounder and ditto trumpet
4 = 94 Carved wooden chief's stool, West Africa
' ' 95 Two curious carved wood masks, ditto

\ L3196 Native carved tusk, depicting a captive being
v . offered up to an idol with number of figures in

[4.¢4, v/ procession

f F 4 e g " . .

1K % *.E’_I. Three very fine old Chinese gilt and enamelled
[ idols on carved wood lotus stands. These were

(rare piece)

: taken out of the Summer Palace at Pekin in 1900
i ZH/ Curious old sword stick with flint pistol combined
“99 Two silver-mounted horn sticks < ‘-"/

!
17 yi 100 Male und female chimpanzee skulls .'.1/2.-/
- 101  Fune hippopotamus skull with very curiolis ma
formed tusks :

~— 1102 DBundle of very rare New Guinea carved wooden
LV arrows and a bow




Bronics, Porcelain, etc,, from China.

(
N ’,.él..r 103 Ancient bronze burner taken from the Lilama
(r Lig! Temple in the Imperial City, Pekin

, 104 Bell looted from the same Tewmple, of beautiful
I. | /g worlkmanship and tone, said to be composed of
| ot B a certain amount of silver

.|, 105 /| Two Buddhas and two lotus shiped stands, very
})“""‘f"{ W27 old, looted from the Temple of a Thousand
4 Years, Pekin
"I Pair of carved gult panels taken from the doors of
the late Empress Dowager’'s portable Swummer
Palace

Pair of small ditto |
Carved gilt bannister head, taken from one of the
Throne Rooms in the Forbidden City Palace
Brass goddess, about 18 inches high, Fuchow
—fair of Fuchow carvings _
Pekinese brass incense burner and stand 1"

Silk book cover from Hanlin Library, before it
“was burnt down, worked in gold

Gilt bronze pendant head  /, / _ A J

Antique bronze idol, looted from the Temple of a
Thousand Years

115 Very old copper gilt pagoda

116 A piece of Imperial yellow padded embroidery

116a A very beawtefully embroidered mandarin robe,
lined opossum skin

\e

Cloisonne, etc.

117 Pair of large vases

118 Ditto with dragon handles
119 Pair of medinm size ditto
120 Ditto small ditto

121 Ditto bottle-shaped ditto
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73/)-128
124
125
126
127
128
129
130
131
132
133
134
135

— 136
137
138
139
=140
141
142

| — 143

144

Tea set of 10 pieces, complete

Pair of storks

Pair of quails

Two opium pipes

Pair of toilet boxes

Teapot, very old

Two bronze Buddhas

Five boxes on tray, inlaid silver

An old gilt cup and cover

Seven coins (1 silver)

Pair of bronze candlesticks

Carved wood figure of Madonna

Bronze eagle

Tortoiseshell card case, ditto spectacle case and a
fishskin case of instruments

Two old Sheffield tankards

Repeating carriage clock

Two miniatures on ivory, framed

Diamond brooch and pendant in case

A pair of old Sheffield vase-shaped wine coolers

Japanese bronze elephant, with castle

Fine old Dresden teapot decorated in flowers,
perfect

Beautiful little gilt revolver with 8 chambers,
1wvory handle

Exceedingly fine opposum skin carriage rug, in
fine condition, on lined blue cloth

The following two lots were worn by a gentleman in

145

146

attendance at Court in the reign of Queen Anne.

Queen Anne white satin coat, beautifully em-
broidered with silver thread braid, and waist-
coat to mateh

Ditto with gold thread embroidered, and
waistcoat



147 Silk flag, 3rd Company of Coldstreams,

ie / Loincelles, Talavera, Egypt, Barrosa, Penin-

sula and Waterloo, date 1796

148 Beautifully worked regimental tablecloth, sup-
posed to kelong to the same company

—E

149 A silk needlework dressing gown, lined with
scarlet, with silk girdle, and a presentation

e sword, with Damascened blade, 1n sheath,

formerly the property of Garibaldi
T'he above were presented by Garibalde to the father of
the present owner, in recognition of many kindnesses
recetved.

150 Bridle used on the horse of the Emperor Napoleon
at the Battle of Sedan, and afterwards in
Germany when a prisoner. It was then brought
to Camden House, whence the present owner
received it

JFapanese Wleapons, Porcelain, etc,
Late the Property of B. G. Nevinson, Esq., deceased.

//~151 Handsome lacquer sword case, inlaid with

mother-o’-pear|

'~ 152 Two Japanese swords, both with happy dispatch,

lacquer sheaths

153 Long Japanese sword with elaborately carved
shenth

154 Two long Japanese swords, one with happy

dispatch, lacquer and gilt sheaths

: -755 Japanese court sword blade, inscribed with
g
Lo

dragons, in leather and gilt sheath

156 Knife with carved ivory handle, and 2 Japanese
~ knives in lacquer sheaths

;-'i, — 157 Rbinoceros horn stick, 24 inches long and a

carved dogs head
155 Rhinoeceros norn walking stick, 31 inches
159 Ditto, silver-mounted baton, 23 inches
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Velvet beund illustrated works, the 6 principal
Rajahs, with a brief review of Hindu music,
by SoccuNnpro MonuM TAGARE, Mus., Doec.,
1677

Ditto, the ten principal Avataras of the Hindus,
by ditto, 1880

Very old silk painted Tibetan banner

A very curious Chinese varnished seroil represent-
ing the Buddhist idea of Hell, taken after Siege of
Pegu, 1852, by Capt. W. Whitehead of the
80th Regt.

OId Pewter.

A large antique pewter tappit hen

A ditto lot

A ditto lot

A ditvo lot

A smaller old pewter tappit hen

A ditto lot

Four old pewter porridge bowls with thread edges,
rare

An old 12-inch pewter plate in medallion

A large pewter church flagon

A fine bow fronted pewter font and basin

A pair of pewter goblets, Mason’s mark

A ditto lot

Twelve pewter spoons

A pewter trunk inkstand,IRose and Crown, Liondon

A sundry lot of collector’s pewter

Curios, varions.

A Bilston enamelled patch box and on old silver
masonic badge, 1838, in paste frame and case

A solid silver belt fastener, 3 George III shillings,
1787 mint state, a chatelaine and a silver and
enamelled brooch
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202a An old English turned wood snuff container, a
brass studded horn snuff box and a pair of old
steel buckles

203a A curious (Georgian money bhalance, an early gold

| threaded card case, 1766 and an old Japanese
pewter figure

204a An engraved Corsican gourd and a curious gold
inlaid poinard in a round leather sheath

205a A rare George I11 silver boatswain’s whistle having
| 1798 mark, and probably used at the Battle of
Trafalgar
206a A well-carved kylin, a ditto soapstone figure, a
carved ivory knob and three miniatuve jugs, one
silver mounted

207a An etching, two pen and ink sketches and 3

: Arundel Society prints, framed, a signed Japanese
painting, and a ditto photoin an inlaid rosewood
frame

-208a A beautiful wrought iron scroll, flowers coloured
and gilt and an old brass sundial

209a A Parian bust on ebony plinth and a figure of a
negro with tray

210a An ancient embossed jug with lion handle, an old
pottery ewer and two 43-inch J&p&ne&.e vases
and covers

' 211a Two carved Swiss figures, a pair of mother-o’-pearl
shells, a nest of lac japan boxes, and a carved
sandalwood box

4 212a A 15-inch Oriental sprinkler, an old Satsuma
incense burner and an 8}-inch vase

_213a Eight pieces of old Oriental china and a Kutana
incense burner

202 Antique wrought iron bracket, 3 ditto locks, 8
& keys, one engraved, ditto kEjF, snuffer and a
gridiron

203 Pewter box, antique brass vase, mahogany model,
2 lac trays, 2 prerced fans and a pair of old
brass church brackets

i '.I t;’
;_.
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L/ 204 A pair of old brass processional lanterns, old ship
lantern and a Empire black lac urn

A
51 . 205 A buffalo horn walking stick and an ivory ditto

\ '~ 206 A pair of fine old bronze and marble tazzas, with
extra marble base

N Y0 207 Maesive bronze inkstand

ﬁ_’& Two curious Persian pictures, ‘“ Hunting” and
¢ “Court Scene”

4 :’)Jf - 209 Antique suit of Japanese armour
Ny
210 Antique clock with thermomeier

211 8ix old cutlasses from the flagship * Nelson’

Show (Cascs, etc,

> ,I‘ZI‘B Well-made ebonized and plate glass show case with
4 shelves, leoking glass back, by PoTTER & Sons,
3 feet high, 2 feet wide, 12 inches deep

3/l 218 Ditto
214 Ditto, side glass slightly cracked

o
& 216 Well-made walnutwood cabinet of 12 drawers in
' 2 tiers, show-case on top, b feet 2 inches long,
o ; 3 feet 6 inches high, 2 feet 4 inches deep, also
it fitted with specimen case over, fitted with shelves
enclosed by folding plate glass doors, 2 feet
6 inches high, 4 feet 11 inches long, 8 inches

deep
© 7216 Bet of mahogany pigeon-holes with sliding front

! 217 O0ld mahogany corner cupbcard

. 217a Old needlework fire screen in rosewood frame,
§ |/ slightly damaged

/|~ 218 Ivory horn trumpet
7 219 Four wooeden food bowls

/ 220 Various iron bells used when dancing



14

221 Four broad, short bladed knives, with copper
. wired handles
iq=,‘3‘3'3 Three spears, long bladed, carved and copper
bound B &
"‘a '~ 223 Curioss drum-shaped dancing mask, painted and
decorated with kair, ete.

224 Chain mail jacket

Curios from Mew Zealand, Thibet, etc.

NOTE. -Numbers 230, 231, 235, 236 are fromm the Collection of
Lady Godfrecy Clerk.

@ ), 225 Erceptionally large New Zealand chief's staff,

@y carved at top, 6 feet 64 inches long
151~ 226 Ditto, 6 feet 2% inches long

1.2 Chirteen goll clubs, one gun metal and two
': hunting crops with buckhorn haundles
| e 228 A wvery large old Cingalese carved and pierced
l\rl.ll" y wood Devil dancer's mask, with a parrot on
| HLH}/-‘ either—side, inlaid with glass and painted in
W™ " _~various colours; on the left side there is a door
s L*”"f,—--""f for putting offerings in. Unique specimen
_ 770229 Swmall ditto with movable lower jaw
< 230  Thibetan devil dagger of bronze used by the
: I3 Lilamas
231 Twos Thibetan bronze openwort jointed bands,
| used by the Llamas for holding their blankets in
| ¢ chosen position on shoulders, rare
70}~ 232 Two Thibetan gilt bronze idols
11~ 233 Three Burmese carved wood figures
o~ 234 'T'hree Kings Mills Island shark tooth weapons
—— 235 A curious old Pindari guindi (basin) of copper,
e mlaid outside and lined inside with brass, 16
_ inches diameter, rare
236  Two old copper dragons, models of the gigantic
o, T stone dragons ** Guardians of the Temple’ of
i‘ one of the ruined Temples of Humpt, Southern
4 Indian, weight 16% 1bs.



1&]‘
L g0
1((v 37 alhibetan gilt iron crown, the jewels have been
|16} removed, rare unique specimen

| Ancient Peruvian carved wood seated idol with
bead necklet, a very rare piece, 28.-5 a:nches.- fngfzi

E Fa ._

w0 Congo wood fetish ﬁrrm:ia [ 1L -

Congo wood figure with chilg, nd o very curious
Nigerian fetish carving g

Rare Ashanti engraved brass Emnp, with spoon for
g ‘i\g\_y stirring the oil and receptacle for draining same,
z \ 14 tnches high .

242a Congo carved wood staff with two heads at top
and four snakes down staff, another with female

Cﬁ( \¢ figure at top

~— —— 243a BRhinoceros horn and a fetish love ¢harm con-

| X sisting of one large and eight sm‘&[ler brass rings
Y taken from @ medicine man’s hut during the
“af Matabele War

244a Very large sawfish snout from Borneo and a
small one

pi |
?”.J a* Benin Bronzes.

— 245a A magnificent Benin bronze plaque of seven
figures, representing the Iking in centre holding
0 { a ceremontal sword wn fis right hand, and on
2 jr P either side a chief, each holding a shield and a
JY spear, with fowr slaves in attendance, one holding
y" two bells, another blowing a horn, one a fan and
the fourth a sword and cloth, 18% mc?zf:ﬁ by

15%— inches

94 i.nches hzgh
3 @hgﬂa Ditto, 20} inches high

248a| Benwin bronze mask base with conical headdress,
H’l P 20 unches high

),a_____.; 249a Benin bronze figure holding 2 staffs
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*3 250a |Benin bronze mask base for elephant tusk,
11% inches high
3- 1"L Ditfpt 118 inches high

w

a Roftumah serrated club and a Solomon bell-

“ghaped club

,-wa 9534 Trophy of 2 walrus tusks, 2 sperm whale teeth

and 2 very large boar tusks

954a Stuffed head of wart hog
255a New Zealand staff carved all over

- 2564

241

2492

243
244

245

246
247
248
249

252

253
254
255

266

Queen Anne pewter teapot and a milk jug

Qil Paintings, Miniatures, etc.
Wirniam Huxr, R.H.8. A beautifully finished
water color, ‘‘ Fruit, etc.”

A very fine water color, “ Flowers, ete.,” in gold
frame
STARK. A landscape painting, framed

An oil painting in gold frame, *“ Horse's Heads,"
signed J. F. HERRING

A Dutch water color drawing, signed J. MARIS,
framed

A speculative sporting o1l painting in gold frame

“ A Liandscape,” SaMm BougH, framed

Durcn ScHoon. A speculative painting, framed

FrExcH ScHOOL. A panel painting, ‘“Land-
scape,”’ signed

ArTHUR WARDLE. *On the Moors, Dogs, ete.,”
oil painting

MobpeErN ScHOOL. A framed picture, signed and
dated

An old speculative painting, framed

From Fapan.
Two Japanese Satsuma bowls
Another two ditto richly painted in figures, ete.

Handsome Satsuma koro and cover and wood
stand

Ditto



257
258
259

260
261

262
268
264
265
266

267
268
269

270
271
272
273
274

275
276

277
278
279

280
281
282

283
284
285
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A pair of choice ditto vases
Two oblong metal boxes, richly gilt

A pair of silvered photo frames with rosewood
backs and dragons, ete., decoration

A fine silvered rose bowl and wood stand

An exceptional Japanese ivory carving * Articu-
lated Crab "

A ditto *“ Liobster”

A fine carved Japanese dragon

Two seated figures on rosewood stands

A 12-inch silvered game cock and wood stand

A finely modelled bronze elephant with ivory
tusks and wood stand

A ditto tiger and wood stand
A clever silvered monkey and wood stand

A set of 5 Chinese vases with 3 covers richly
enamelled in colours

Bix very fine carved ivory masks in box
A Japanese shrine with figure inside

A larger ditto shrine

A pair of silvered quails and wood stand

A finely modelled figure of a Japanese spaniel and
wood stand

Two silvered tigers and wood stands
Three choice carved ivory groups

Twelve carved netsukes
Six ditto carvings in box
A box of 10 carved Japanese idols

Handsome 2-fold Japanese screen
Another ditto

Pair of massive plated vases
A fine wood-lined silvered box with lock and key
An oblong silvered box with raised flowers

Choice ivory carving * Two Farmers” and wood
stand
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Roman Glass.

286 Hour globe shaped bottles, iridescent flask dicto,
and 17 long neck tear and other bottles

287 A bowl and 8 other pieces of glass

288 Four large wide mouthed bottles and 2 others
289 Seven long necked bottles

290 Six ditto

291 Seven ditto

292 Nine ditto and decorated vase

293 Five flat bottomed, long necked bottles and
another bottle

294  Five bowls, 2 double decorated tear bottles and

2 others

294a Two g¢lass bowls, long-necked bottle and 2
others

2952 Bowl (damaged), wide-mcuthed bottle and 5
others

2964 Three long-necked flat-bottomed bottles and a
globe-shaped bottle

207a Three bowls and 6 other pieces

Finciect Clay Figures of Birds, Hnimals, etc.

Found in the neighbourhood of Buearamanga (Interior
of Columbia), in an ancient Indian cemetery of the
tribe called the Liaches, which tribe has disappeared
since these regions have been colonised. The Laches
were Indians of a warlike nature, and they fought
many battles with the “ Conquistadores,” especially
against the German Alfinger, who was the first to
explore these territories. They occupled a part of
what is now known as the Department of Santander,
and their chief place seemed to have been Bucaramanga,
although their expeditions extended over a compara-
tively large radius. Several of the articles have been
found in tombs which by their structure are believed
to be of Caciques or Chieftains.

— 295 Bix specimens, various









